



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Среда, 14 ноября, 2018 год

№ 213

(29849)



4 680009 580978

ГЛАВНОЕ

Юбилейный курс



150 алтайских предпринимателей приступили к занятиям.



Алена Бушовская – одна из выпускниц Губернаторской программы.

Завтра, 15 ноября, в крае отметят 10-летие Губернаторской программы подготовки профессиональных кадров для сферы малого и среднего предпринимательства Алтайского края.

Ее выпускниками стали 1100 предпринимателей, более 300 человек прошли стажировку на предприятиях края и за его пределами, в том числе и за рубежом. Обучение идет не только в Барнауле, в этом году полную программу, а также курсы повышения квалификации прослушают бизнесмены Рубцовска и Бийска, раньше их проводили в Славгороде, Камне-на-Оби.

Два дня назад приступили к занятиям 150 предпринимателей по двум направлениям – юридическому и финансовому обеспечению бизнеса. Мы побывали на первом

занятии вновь стартовавшей юбилейной Губернаторской программы и поговорили с ее участниками.

Юрист по образованию Ирина Савина родилась в Богучанском районе Красноярского края. Предпринимательская жилка у нее, что называется, с детства. В 10 лет разводила и продавала кроликов и хомячков своим одноклассникам по три рубля.

– Хомячки шли почему-то лучше, – смеется Ирина. – Потом еще научилась делать петушков из жженого сахара, печенье стряпать тоже на продажу.

Так как родня у нее живет на Алтае, переехала в Новоалтайск, а три года назад открыла там свою пекарню.

– У меня нет конкурентов в моей сфере, потому что я работаю без добавок, без химии, по старинным рецептам. То, что делают мои конкур-

енты за два часа, я выпекаю за сутки. Мое преимущество в качестве.

Как у всякого предпринимателя, у Ирины есть заветная мечта по продвижению своего бизнеса. Она хочет организовать производство алтайского сувенирного пряника.

– У нас в городе и на Алтае много приезжих, отдыхающих, каждому захочется увезти с собой что-то на память. Эта идея мне кажется перспективной, думаю, что в ходе обучения по Губернаторской программе она отшлифует и превратится в бизнес-проект. Ведь не вопрос испечь пряник, важно правильно его подать в приятной обстановке для потребителя упаковке и уметь продвигать на рынке, – считает она.

– Пока для осуществления мечты не хватает знаний, хочу научиться просчитывать рынок, продумывать маркетинговые ходы, видеть перспективы развития своего бизнеса в

контексте меняющегося законодательства.

Вячеслав Черниченко, директор ООО «Бийск-Туризм», давно на рынке, поэтому и мечта у него более глобальная:

– Основное направление нашей компании – внешний и внутренний туризм. Надеюсь благодаря Губернаторской программе расширить круг полезных знакомств, повысить уровень знаний в сфере экономики, бизнеса, найти перспективы развития своего предприятия. Возможно, придется расширяться, как вариант – объединиться с какой-то другой фирмой. Чтобы четко видеть горизонты, я постоянно учусь, участвую в бизнес-семинарах, при этом имею два высших образования. В перспективе рассчитываю отучиться по Президентской программе. В современном бизнесе без этого не обойтись.

Поздравить абитуриентов с началом занятий пришли представители руководства учебного центра и учредители программы.

Александр Евстигнеев, начальник управления Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры, один из инициаторов программы, отметил:

– В мае 2018 года президент страны подписал указ, по которому в рамках национального проекта для малого бизнеса организованы образовательные программы. Губернаторская программа, которая туда войдет, давно доказала свою эффективность и сейчас трансформируется на федеральном уровне как одна из лучших, возможно, с нее будут снимать кальку другие регионы.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

33 улицы Барнаула отремонтируют в 2019 году по проекту «Безопасные и качественные дороги»

На его реализацию из федерального бюджета выделят 580 млн рублей, из краевого – 158 млн рублей, из городского – 90,3 млн рублей. Запланировано несколько крупных проектов. Среди них реконструкция улицы Попова от Власихинской до Тракторной. Работа будет продолжаться два года. Еще один серьезный проект – строительство дороги на ул. Солнечная поляна от ул. Жасминной до ул. Энтузиастов, сообщает пресс-служба городской администрации.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Служить России

15 ноября в стране отмечают Всероссийский день призвания.

В Алтайском крае сегодня, 14 ноября, пройдет день открытых дверей в краевом сборном пункте, приуроченный к празднику, отправка призвания в Президентский полк и концерт для родителей.

В этот день состоится торжественный митинг, а родители смогут посмотреть, в каких условиях содержится ребята на КСП.

Каждый год 15 молодых людей отбираются в Президентский полк. И этот год не стал исключением. Всего же в осенний призыв отправятся на службу более 2 тысяч с Алтая.

ГОД ТЕАТРА

Праздник на сцене

2019 год в России будет посвящен театру и пройдет под знаком развития этого вида искусства. Об основных творческих площадках, которые пройдут уже совсем скоро в регионе, журналистам рассказала министр культуры Алтайского края Елена Безрукова.

Открытие Года театра состоится в канун новогодних праздников по всей стране в единый день – 13 декабря. Центральное событие – в Алтайском государственном музыкальном театре. Не пропустите эту дату, театроманы, до Нового года осталось уже меньше месяца. Как сообщила Елена Безрукова, количество билетов ограничено, значительная часть мест будет отдана как нынешним служителям, так и ветеранам театрального искусства.

Подробная программа Года театра будет опубликована немного позже, а пока – основные ее пункты, касающиеся укрепления материально-технической базы отрасли и организации мероприятий.

Летом 2019 года истекает по контракту срок завершения строительных работ в новом здании театра кукол «Сказка». Да, очередной сезон труппа по-



Фото Е. НАЛИМОВА.

В будущем году отметим юбилей Шунгина.

восел откроет там уже в начале сентября.

Осенью впервые после реконструкции, которая длится третий год, поднимут занавес в Рубцовском драмтеатре.

Беспрецедентное событие – сдача многоквартирного дома на улице Сизова, в котором из

126 квартир 91 будет отдана работникам театрально-концертных учреждений, в том числе краевых драматического и музыкального театров.

– Я работаю десять лет, но не было такого ни на моей памяти, ни до этого. Новые квартиры – это служебный жилой

фонд, в котором человек может жить и спокойно работать. Те, кто погружен в кухню организации жизни театра, знают, что многие театральные работники живут в общежитиях в не слишком комфортных условиях либо вынуждены снимать жилье. Отчасти проблема решена лишь в Молодежном театре Алтай благодаря собственному общежитию. Плюс есть необходимость приглашения постановочных групп, люди приезжают, уезжают. Работают. И наличие маневренного фонда очень важно, – сообщила Елена Безрукова, уточнив также, что квоты на новоселья будут распределяться между учреждениями культуры.

К слову, в связи с предстоящим Годом театра вырос объем финансирования отрасли. Субсидии из федерального бюджета получают сегодня театры муниципальные и краевые, работающие с детьми – МТА и «Сказка». На эти средства реализуется постановочная деятельность, приглашаются режиссеры, приобретается оборудование. Существенно возрос вклад регионального бюджета как в инвестиции, так и в проведение фестивалей. Рост зарплаты – еще одна хорошая новость для бюджетников, к коим относятся и работники культуры.

(Окончание на 3 стр.)

Десятый форум

Сегодня, 14 ноября, в Барнауле откроется Всероссийский слет сельской молодежи «Село. УЮТНОЕ. АКТИВНОЕ. МОЁ». Это юбилейный, десятый форум.

Его участниками стали молодые активисты со всей страны, реализующие в своих селах социальные, экологические, образовательные и иные проекты, а также главы сельских поселений, руководители общественных организаций, депутаты, предприниматели и фермеры.

В рамках слета проходят экспертные сессии, бизнес-семинары, эксклюзивные выставки, деловые экскурсии и обмен опытом и идеями.

Сегодня же состоится пленарное заседание, на котором будут рассмотрены возможности реализации социальных проектов на селе, формирование и поддержка местных инициатив, выступающие поделятся личным опытом. Также будут организованы мастер-класс по современным инструментам интернет-маркетинга и работа сессии «Развитие предпринимательства на селе».

15 ноября пройдет мастер-класс «Навыки успешного руководителя» и будут проведены деловые экскурсионные программы. Вечером состоится торжественная церемония закрытия Всероссийского слета сельской молодежи.

Более подробно о мероприятии читайте в ближайших номерах «АП».

От хорошего племени

405 миллионов рублей выделено в этом году в Алтайском крае на поддержку племенного животноводства.

Как пояснили в региональном Министерстве сельского хозяйства, это на 73 млн рублей больше прошлого года. Средства предоставляются на племенное маточное поголовье сельскохозяйственных животных и приобретение племенного молодняка крупного рогатого скота. Также компенсируется часть затрат на покупку эмбрионов КРС.

Кроме того, с этого года участники программ поддержки начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм могли купить скот в племенных хозяйствах ниже рыночной стоимости. В частности, на таких условиях приобретено 586 голов сельскохозяйственных животных.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Самое классное образование

В адресной инвестиционной программе Алтайского края на 2018 год появилось 17 новых объектов образования.

В Алейском, Курьинском, Рубцовском, Солтонском районах будет проведен капитальный ремонт спортивных залов, отремонтированы школы и детские сады в Завьяловском, Курьинском, Павловском и других районах. А в Троицком появится новая школа на 140 учеников. Уже разработана проектно-сметная документация, сообщает Министерство образования и науки региона.

Всего в 2018 году в данную программу вошло более 220 мероприятий по ремонту и строительству образовательных организаций на общую сумму более 2 миллиардов рублей. В настоящее время уже капитально отремонтированы 11 школ, 6 детских садов, построен технопарк.

Влад ГЕРАСИМОВ

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые читатели!
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет **ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ** на I полугодие 2019 года.

Вы можете оформить подписку в любом почтовом отделении по цене прошлого полугодия.

50300 индекс (без официальных документов) на 6 месяцев – 528 руб. 00 коп.

50303 индекс (с официальными документами) на 6 месяцев – 990 руб. 00 коп.

73652 индекс (заgotовленная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб. 00 коп.

На правах рекламы.

ПРОГНОЗ

в крае **сегодня** в Барнауле

Ветер юго-западный, 3-8 м/с, днём до 13 м/с, в северных районах снег, на дорогах гололедица.

-5°...-10° | **-7°...-9°**

в последующие двое суток в крае

15 ноября **ночь** Ветер юго-западный, 5-10 м/с, ночью порывы до 15 м/с, днём до 18 м/с, в северных районах снег, метель, на дорогах гололедица.

-12°...-17°
-3°...-8°

16 ноября **ночь** Ветер западный, 3-8 м/с, ночью местами порывы до 15 м/с, днём до 13 м/с, на большей части территории снег, местами метель, на дорогах гололедица.

-9°...-14°
-2°...-7°

